Matematika 5 - 7. 1. 2019
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a) Vypoditejte obsah obrazce, ktery je pro x € (0,4) ohranien osou x a grafem funkce f(x) = \/ﬁ
—X

——— dx. UrCete intervaly existence.
x2 —2x+5 y

b) Vypocitejte integral /
5
X2 —2x+5

d) Definujte vlastni ¢islo a vlastni vektor ¢tvercové matice.

a) UrCete lokalni extrémy funkce f(x,y) =x>+y—x VY —3x+2.
V bodech extrému nezapomeiite uvést funk¢ni hodnoty.

b) Dan bod A = [-2;4] a vektory 5= (1,1), p = (1,2), § = (2,—1). Urcete, ve sméru kterého z vektora funkce
nejrychleji roste a klesd, odhadnéte v técto piipadech sklon tecny.

—+oo
¢) Vypocitejte nevlastni integral / dx. Je tento integral konvergentni ?
0

¢) Zdavodnéte, Ze dand funkce nabyva na dsecce s krajnimi body A=[0,0], B=[2,0] nabyva svého maxima a
minima. Tyto extrémy najdéte.

d) Je ddna funkce f(x) = v/2x-+ 1. Napiste Taylorav polynom 7>(x) stupné 2 o stfedu xo = 0 zadané funkce
f. Pomoci T,(x) urcete pfiblizné hodnotu /5/3 = f(?) a uZitim Lagrangeova tvaru zbytku |R3| odhadnéte
velikost chyby priblizného vypoctu této hodnoty.

Déna diferencidlni rovnice ¥ — x — 2x = f(¢)
a) Urcete fundamentélni systém a obecné feSeni homogenni rovnice.
b) Pro nasledujici pravé strany napiSte odhady partikuldrnich feSeni:
(nezndmé koeficienty nepocitejte)
1) f(t)=8e¥+4 1) f(t1)=>5te* TI) f(t)=2cos2t

c) Pro pfipad I) ur¢ete maximdlni feSeni Cauchyovy ulohy s po¢4te¢nimi podminkami
x(0) =9,x(0) =09.

Je dana Dirichletova okrajova tloha pro rovnici 2. fddu v samoadjungovaném tvaru
—((x+15)y) +x¥y=x-2  y1)=1, y(5)=0

a) Zapiste (obecné) podminky postacujici pro existenci a jednoznacnost resSeni Dirichletovy okrajové tlohy pro
ODR 2. fddu v samoadjungovaném tvaru. Ovéfte, zda jsou splnény pro zadanou konkrétni ulohu.

b) Uzitim Taylorova rozvoje ukazte, Ze pro dostatecné hladkou funkei u(x) plati

x+h)—u(x—h)
2h

u
u' (x) = ( + O(h?)
c) Sestavte sitové rovnice pro feSeni dané tlohy s krokem 4 = 2. Soustavu rovnic zapiSte v maticovém tvaru.

d) Napiste podminky pro konvergenci Jacobiho iteracni metody. Je tato iteracni metoda pro soustavu rovnic z
tlohy c) konvergentni? Zdtvodnéte.

e) Spoditejte X! touto metodou pii volbg X° = 0.



